

560A

AUTORITATEA PENTRU VALORIFICAREA ACTIVELOR STATULUI	
INTRARE	Nr. VP3/34
IEȘIRE	
Ziua 27	Luna 10 Anul 2005



AUTORITATEA PENTRU VALORIFICAREA ACTIVELOR STATULUI

Nr. 7198	D.R.P.
Data 31.10.2005	

560A

DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

Domnului Bogdan OLTEANU, ministru delegat pentru relația cu Parlamentul

Domnule Ministru,

Vă transmitem alăturat răspunsul la *întrebarea formulată de domnul deputat independent Mircia GIURGIU, înregistrată la Camera Deputaților sub nr.560/A în data de 11.10.2005* și comunicată instituției noastre prin adresa dumneavoastră nr.6429/13.10.2005, având ca obiect **“Analiza situației societății comerciale SOMVETRA GHERLA S.A..”**

Cu deosebită considerație,

VICEPREȘEDINTE,
Cătălina SANDU



RĂSPUNS LA ÎNTREBARE

Din partea domnului deputat: **Mircia GIURGIU**-deputat independent
Ședința Camerei Deputaților
din data de: 11 octombrie 2005
Prezentat în scris: 27 octombrie 2005-data scadentă
Prezentat oral în ședința din: 31 octombrie 2005- orele 18:00
Obiectul întrebării: **Analiza situației societății comerciale
SOMVETRA GHERLA SA**

În temeiul art.112 din Constituția României, republicată și ale art. 155-162 din Regulamentul Camerei Deputaților, formulăm prezentul răspuns.

În baza ofertei de cumpărare de acțiuni făcută de SC FEROMAT SA București, s-a negociat și încheiat contractul de vânzare-cumpărare de acțiuni nr.85/13.12.2004, prin care cumpărătorul s-a angajat să efectueze investiții pentru dezvoltare și protecția mediului, pe o perioadă de 5 ani de la transferul dreptului de proprietate asupra acțiunilor, precum și o infuzie de capital de lucru, într-o perioadă de doi ani de la data transferului de proprietate asupra acțiunilor, pentru susținerea activității societății.

Totodată, cumpărătorul s-a angajat să-și asume toate drepturile și obligațiile existente la data transferului dreptului de proprietate asupra acțiunilor cu privire la: contractul colectiv de muncă, contractele individuale de muncă, legislația privind protecția socială, condițiile de muncă, salariile, păstrarea și concedierea angajaților, despăgubiri în caz de concedieri colective și alte compensații, precum și prevederile din protocolul încheiat cu Sindicatul Liber din societate. Pe perioada realizării investițiilor, cumpărătorul s-a mai obligat să mențină numărul de salariați cu contract de muncă pe perioadă nedeterminată, existent la data semnării contractului de privatizare.

Precizăm că protocolul încheiat cu sindicatul din societate a fost semnat de cumpărător înainte de finalizarea contractului de vânzare-cumpărare de acțiuni, constituindu-se ca o condiție de încheiere a contractului.

Singura cale de a evita pierderea tuturor locurilor de muncă, datorită pericolului real al declanșării procedurii de faliment ca urmare a situației economico-financiare în care se afla societatea la acea dată, a fost privatizarea acesteia, însoțită de procedurile de acordare de facilități prevăzute de Legea nr.137/2002 privind unele măsuri de accelerare a privatizării, cu modificările și completările ulterioare.

În ceea ce privește intenția liderului sindical de a solicita rezilierea contractului de privatizare, vă comunicăm că, până în prezent, nu există condiții legale de a se proceda la desființarea contractului, întrucât niciuna din clauzele rezolutorii prevăzute în contract nu a fost împlinită.

Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului a solicitat cumpărătorului, prin adresa nr.VP4/3655/25.10.2005, toate documentele justificative prin care să se ateste îndeplinirea obligațiilor asumate prin contract, inclusiv angajamentele investiționale cu scadență la data de 27.12.2005. Prin aceeași adresă, cumpărătorul a fost notificat să procedeze întocmai la respectarea prevederilor contractuale de natură socială, îndeplinirea la termen a angajamentelor de investiții, garantarea realizării volumului investițional aferent etapei a II a, prin constituirea de garanții suplimentare, conform prevederilor din contract.

În situația în care cumpărătorul nu se va conforma acestor prevederi contractuale, AVAS va proceda la aplicarea sancțiunilor prevăzute în contract, inclusiv cea de reziliere a acestuia.

În legătură cu obligațiile de investiții pentru dezvoltare, pentru mediu și de capital de lucru, asumate de cumpărător pentru primul an, menționăm că aceste angajamente nu au ajuns la scadență, iar AVAS nu are temei legal sau contractual de a determina cumpărătorul să realizeze angajamentele înainte de împlinirea termenelor prevăzute în contractul de privatizare.